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В статті вивчались ріст, збереженість, конверсія корму та ефективність відгодівлі гібридних свиней дан-
ського та канадського походження в умовах півдня України. Для проведення дослідження було взято дві групи 
піддослідних поросят по 240 голів кожна. Перша контрольна група включала підсвинків, отриманих від помісних 
свиноматок порід ландрас × велика біла данського походження, яких осіменяли спермою кнурів данського дюроку. 
Друга дослідна група включала тварин отриманих від помісних свиноматок аналогічних порід канадського похо-
дження за їх осіменіння спермою кнурів породи дюрок такого ж походження. В результаті експерименту було 
доведено, що під час відгодівлі свині данського походження мали вищі на 2,1% середньодобові та абсолютні при-
рости, але поступались аналогам канадського походження за збереженістю на 0,8% та оплатою корму приро-
стами на 2,9% і комплексним індексом відгодівельних якостей на 1,4%, та завершували відгодівлю на 177 добу 
життя з майже рівною живою масою. Встановлено, що свині канадського походження під час відгодівлі щодоби 
споживали на 5,0% менше кормів, що спричинило на скільки ж відсотків менше їх споживання за період відгодівлі 
та їх вартість за цей час й собівартість відгодівлі однієї голови. Водночас, за рахунок різної інтенсивності росту 
під час відгодівлі, кормова собівартість 1 кг приросту у свиней цієї групи виявилась на 2,9% нижчою порівняно 
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з аналогами данського походження. Тоді як, собівартість однієї голови по завершенню відгодівлі завдяки вищій 
вартості підсвинка при постановці на відгодівлю виявилась у них уже вищою на 0,4%, а собівартість 1 кг живої 
маси на 0,6%, вартість однієї голови без ПДВ по завершенню відгодівлі у них виявилась лише на 0,2% меншою, 
тоді як дохід від її відгодівлі був на 2,9% меншим, а рентабельність на 0,77% гіршою. 

Ключові слова: відгодівля, свиня, приріст, збереженість, конверсія корму, собівартість, рентабельність
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Вступ. Як і будь-яка інша галузь, галузь свинарства 
повинна підвищувати ефективність виробництва, щоб 
залишатися конкурентоспроможною та стійкою (White, 
2011). Покращення господарсько-корисних ознак свиней 
як вітчизняного, так і зарубіжного походження одночасно 
із забезпеченням ефекту гетерозису при схрещуванні 
та гібридизації є ключем до зростання обсягів виробни-
цтва індустріальних свинарських комплексів на сучас-
ному етапі функціонування (Iakobchuk et al., 2012). За 
даними вітчизняних дослідників (Ibatullin & Khakhula, 
2020) сьогодні для пошуку резервів нарощування ефек-
тивності розвитку галузі та прискорення її відновлення 
є актуальним покращення генетичного потенціалу сіль-
ськогосподарських тварин, що в кінцевому результаті 
призведе до збільшення продажів продукції свинар-
ства. Висока відгодівельна продуктивність, витрива-
лість та життєздатність поголів’я, досягнута за рахунок 
використання тварин іноземного походження, дозволяє 
і далі підвищувати ефективність виробництва свинини 
в Україні (Tsereniuk, & Onyshchenko, 2017; Voloshynov & 
Povod, 2023). На думку (Bordun & Voitenko, 2009) засто-
сування поголів’я свиней іноземного походження, при 
регулярному періодичному ввезенні вихідного батьків-
ського матеріалу з метою відтворення та прогнозованого 
інбридингу через кожні 5 поколінь, буде супроводжува-
тися гарантовано високими показниками рівня господар-
сько-корисних ознак.

Таким чином дослідження ефективності викори-
стання свиней різних порід в Україні, в тому числі іно-
земного походження, набуває великого практичного 
значення, так як дозволяє провести добір найбільш 
цінних тварин з метою зростання продуктивності та під-
вищення рівня рентабельності свинарства (Mykhalko 
& Andrukhova, 2023; Povod et al., 2021b). За даними 
багатьох дослідників, в умовах промислової технології 
виробництва свинини в Україні найвищу ефективність 
показали свині порід ландрас, дюрок і п’єтрен, велика 
біла, за використання промислового схрещування 
(Konovalov, 2011; Remizova, 2016). Зростання кількості 
порід які використовуються для отримання гібридного 
відгодівельного молодняку забезпечує вищу результа-
тивність методу промислового схрещування (Rodenburg 
& Turner, 2012; Neeteson et al., 2023). Проте потрібно 
мати на увазі, що під час гібридизації не у всіх порід 
може бути ефективне взаємо-поєднання між собою, що 
не дозволить отримати високопродуктивного потомства 
(Adavoudi & Pilot, 2021; Rhymer & Simberloff, 1996). Через 
це базу досліджень у галузі складає виявлення макси-
мально поєднуваних батьківських форм свиней як укра-
їнського, так і зарубіжного походження. Так на основі 
проведеного аналізу схрещування свиноматок ½ (біло-
руська м’ясна + ландрас) з кнурами різних порід було 

знайдено, що найбільш високі значення відгодівельних 
показників у гібридного молодняку, який мав спадковість 
кнурів породи ландрас та дюрок канадської селекції 
(Fedorenkova, 2012).

Згідно даних вітчизняних дослідників, суттєвому 
покращенню відгодівельних якостей у гібридного молод-
няку свиней сприяє схрещування двопородних маток 
велика біла × ландрас і ландрас × велика біла з кнурами 
порід п’єтрен, дюрок (Susol, 2014). Однак існує твер-
дження, що досягти покращення відгодівельних яко-
стей можливо не тільки за використання методу міжпо-
родного схрещування свиней, але й при застосуванні 
чистопородного їх розведення при дотриманні умови, 
що батьківські генотипи відносяться до поголів’я різного 
зарубіжного походження (Dotché et al., 2019; Nielsen et 
al., 2023). Зокрема результати досліджень свідчать, що 
поголів’я свиней породи ландрас, отримане внаслідок 
схрещування свиноматок французької і кнурців німець-
кої селекції, переважало однолітків інших генотипів як 
за терміном досягнення живої маси 100 кг на 2,9–23,2 
дні, так і за середньодобовими приростами (Voitenko & 
Shaferivskyi, 2013). 

Використання свиней зарубіжного походження для 
підвищення ефективності роботи свинокомплексів 
в сучасних умовах набуло масового поширення. При 
цьому використовувані генотипи свиней постійно допов-
нюються або оновлюються в пошуках найбільш опти-
мальних та адаптивних до умов виробництва. Серед 
промислових виробників свинини в Україні досить 
поширений гібридний молодняк представлений твари-
нами данського походження, що досягає маси 120 кг за 
150–170 діб, при середньодобових приростах на відго-
дівлі близьких до 1000 грам, та витратах корму на 1 кг 
приросту 2,7–2,8 кг (Mykhalko, 2023). Проте, деякі вироб-
ники поступово замінюють високопродуктивних свиней 
данського походження, що мають кількість поросят при 
народженні 18–19 голів на тварин з меншою багато-
плідністю та вищою великоплідністю канадського похо-
дження, приплід у яких знаходиться в межах 12–15,9 
поросят, що, однак, відрізняються більш високою жит- 
тєздатністю, збереженістю та вищим індексом здоров’я 
(Shatokhin, 2020), високим споживанням корму, кращою 
конверсією корму 1,6–2,0 кг на дорощуванні (до 60 кг кг) 
та 2,5 кг на відгодівлі (до 120 кг) (Customer testimonial 
booklet, 2019).

Звичайно виробники свинини завжди перебува-
ють у пошуках кращої генетики та використовують 
наявні на ринку генотипи різних зарубіжних компаній 
(Whittemore, 2006). Зокрема за опублікованими даними 
(Povod et al., 2021c) гібридні свині американського 
походження отримані за промислового схрещування 
в умовах індустріального свинокомплексу досягали 
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маси в 100 кг за 156,8–157,7 діб, демонструючи серед-
ньодобові прирости в межах 848,1–875,2 г за конверсії 
корму 2,73–2,84 кг. В умовах того ж підприємства пого-
лів’я гібридів ірландського походження зростало до маси 
в 100 кг за 151,1–160,0 діб, за щодобового набору маси 
в межах 850,9–929,7 г та конверсії корму 2,5–2,51 кг 
(Mykhalko, 2020; Mykhalko et al., 2021). При цьому гібрид-
ний молодняк данського походження відгодований в умо-
вах промислової технології відрізнявся досягненням 
маси в 100 кг за 146,1–151,7 діб, набираючи живої маси 
в середньому за добу 926,0–1013 г при витраті кормів на 
1 кг приросту на рівні 2,66–2,75 кг (Mykhalko, 2021). 

Проте згідно висновків (Horobets, 2015) найвищого 
рівня рентабельності виробництва свинини в умовах 
промислової технології можна досягти за відгодівлі 
гібридного молодняку, отриманого під час схрещування 
свиноматок ½ (велика біла × дюрок) з кнурами породи 
п’єтрен англійського походження із середньодобовими 
приростами 677,9 г та віком досягнення живої маси 179,6 
діб порівняно із аналогами французького та німецького 
походження, які мали прирости на рівні 601,3 г та 618,3 г  
і досягали живої маси 100 кг за 197,5 та 194,8 діб від-
повідно. Однак, протилежної думки дотримуються інші 
автори (Vashchenko, 2021), які повідомляють, що в умо-
вах промислового виробництва свинини найбільш при-
бутковим є розведення помісних свиноматок велика біла 
української селекції × ландрас з кнурами породи п’єтрен 
порівняно із аналогами англійського походження.

Відповідно до повідомлень (Khramkova. & Povod, 
2017) в результаті досліджень кращими відгодівельними 
якостями серед тварин зарубіжної селекції вирощених 
в умовах одного свинокомплексу відрізнялися гібриди від 
поєднання свиноматок ірландського йоркшира та лан-
драса запліднених спермою кнурів синтетичної лінії Макс-
гро ірландської селекції, порівняно із однолітками, для 
осіменіння яких використовувався генетичний матеріал 
кнурів англійського та французького походження.

За даними (Povod et al., 2021a) на сьогоднішній час 
для промислового виробництва свинини в Україні вико-
ристовується лише 6,6% поголів’я вітчизняної селекції, 
тоді як більшість передових промислових господарств 

використовують тварин зарубіжного походження. 
В нашій державі, за його інформацією, близько 40% 
виробників свинини розводять свиней данського похо-
дження, близько 22% серед всього поголів’я свиноматок 
представлено тваринами англійського та французького 
походження. Водночас на вітчизняному ринку генетич-
них ресурсів з’являються пропозиції з інших країн з роз-
виненим свинарством продуктивні якості яких та адап-
тивна здатність до місцевих геокліматичних умов є ще 
не достатньо вивчена. Тому, актуальним на сьогодні 
залишається дослідження відгодівельних показників 
товарних гібридів нових для України генетичних компа-
ній отриманих в умовах індустріальних свинокомплексів 
окремих районів України та порівняння їх з традиційними 
для нашої держави.

Метою нашої роботи є вивчення відгодівельних 
якостей гібридного молодняку в умовах промислової 
технології виробництва свинини за різного походження 
свиней.

Матеріали і методи досліджень. Для проведення 
досліджень у 2023 році в ТОВ «Агро Новорайське», 
Херсонській області по завершенню дорощування під-
дослідних груп поросят, на їх основі за загальноприйня-
тими методиками (Ibatulin et al., 2017; Ladyka et al., 2023) 
відповідно до схеми досліду (табл. 1) було сформовано 
дві групи піддослідних поросят по 240 голів кожна. До 
першої групи, яка була визначена як контрольна, вклю-
чили підсвинків, отриманих від помісних свиноматок 
порід ландрас × велика біла данського походження, 
яких осіменяли спермою кнурів данського дюроку. Другу 
групу, яка була визначена як дослідна, склали тварини 
отримані від помісних свиноматок аналогічних порід 
канадського походження за їх осіменіння спермою кнурів 
породи дюрок такого ж походження.

Підсвинки піддослідних груп були зважені індивіду-
ально при переведені з цеху дорощування в цех відгодівлі, 
де вони утримувались в однакових станках по 25 голів 
в кожному на частково ґратчастій бетонній підлозі з розра-
хунку 0,75 м2 площі станку на одну тварину (рис. 1). 

Вентилювання приміщення здійснювалось за раху-
нок витяжних дахових вентиляторів та припливних кла-

Таблиця 1
Схема досліду

Показник Група свиней та її призначення
І контрольна ІІ дослідна

Кількість поросят у групі, гол. 240 240
Породність матері (♀ВБд × ♂Лд) (♀ВБк × ♂Лк)

Порода батька Дд Дк

Породність підсвинків (♀ВБд × ♂Лд) × Дд (♀ВБк × ♂Лк) × Дк

Середній вік поросят на початок відгодівлі, діб 79

Спосіб утримання поросят Підлогово-станковий на частково ґратчастій бетонній підлозі, 
групами по 25 голів

Спосіб годівлі свиней Сухими повнораціонними розсипчастими кормами
Середній вік поросят по завершенню досліду, діб 175

ВБд – велика біла порода данського походження; Лд – порода ландрас данського походження; ВБк – велика біла порода 
канадського походження; Лк – порода ландрас канадського походження; Дд – порода дюрок данського походження; Дк – порода 
дюрок канадського походження.



28
Вісник Сумського національного аграрного університету

Серія «Тваринництво», випуск 1 (56), 2024

панів розташованих по обидва боки приміщень. Підтри-
мання сталої температури в приміщення здійснювалось 
з допомогою розпилювачів води.

Видалення гною проводилось за рахунок вакуум-
но-самопливної системи періодичної дії. 

Напування проводилось за допомогою 3 соскових 
напувалок розташованих на різному рівні від підлоги.

Годівля поросят здійснювалась повнораціонними 
збалансованими розсипчастими кормами в мультифаз-
ному режимі. Від початку відгодівлі і до досягнення сви-
нями маси 60 кг їм згодовували гроверний комбікорм, 
після чого переводили на годівлю першим фінішним 
комбікормом, який згодовували до досягнення підсвин-
ками маси 90 кг, далі переводили на годівлю другим 
фінішним кормом, який згодовували до завершення 
відгодівлі. Транспортування корму з бункеру накопи-
чувачу до годівниць відбувалось за допомогою лан-
цюгово-шайбового транспортеру, а годівля з кормових 
автоматів сухими кормами, які зволожувались в кориті 
кормового автомату. Фронт годівлі складав 5 см на одну 
тварину. Наповненість бункерів самогодівниць та облік 
вжитого комбікорму контролювалась персоналом цеху, 
для чого були заглушені опуски кормових автоматів 
в піддослідних станках, та виведені на прохід, де корм 
вивантажувався в спеціальний візок і далі після зважу-
вання вручну засипався в бункери кормових автоматів, 
при постійному його обліку. Умови годівлі, напування, 
утримання, догляду і профілактики тварин в експери-
менті відбувалися відповідно до європейського зако-
нодавства про захист тварин та вітчизняних вимог до 
благополуччя сільськогосподарських тварин під час їх 
утримання» (Закон України «Про ветеринарну меди-
цину», 2021); Наказу Міністерства розвитку економіки, 
торгівлі та сільського господарства України 08 лютого 
2021 року № 224; Закону України «Про захист тварин від 
жорстокого поводження», 2006, № 27. Під час досліду 
обліковувалась кількість, маса та причини вибуття тва-
рин з досліду.

За результатами відгодівлі було розраховано індекс 
відгодівельних якостей за формулою (Ladyka et al., 
2023):

І =
А2

B×C , 

де: А – валовий приріст за період відгодівлі, кг;  
В – кількість діб відгодівлі; С – витрати корму на 1 кг при-
росту кг. 

Експериментальні дані оброблені методом варіацій-
ної статистики із використанням пакетів прикладного 
програмного забезпечення MS Excel 2000 та Statistiсa 
V.5.5 (Kramarenko et al., 2019).

Результати. По завершенню дорощування, під-
свинки обох піддослідних груп на вісімдесяту добу життя 
після індивідуального їх зважування були переведені 
в цех відгодівлі господарства. Як видно з табл. 2 на час 
постановки підсвинків на відгодівлю їх маса була на 1,8кг 
(р≤0,01) вищою у тварин дослідної групи, що поясню-
ється вищою інтенсивністю їх росту в підсисний період 
і під час дорощування. 

За 97 діб відгодівлі з групи свиней данського похо-
дження вибуло чотири голови, що склало 1,7%, тоді 
як групи свиней канадського походження вибуло дві 
голови, або 0,8% від загальної чисельності свиней 
в групі. За цей період свині данського походження мали 
вищу інтенсивність росту, що виявилось у вірогідному 
(р≤0,05) переважанні ними на 20 г аналогів канадського 
походження. Це в свою чергу посприяло перевазі цих 
тварин на 1,95 кг за абсолютними приростами під час 
відгодівлі над ровесниками канадської селекції. Але за 
рахунок вищих абсолютних приростів під час підсис-
ного періоду та під час дорощування маса свиней обох 
груп на 177 добу життя виявилась практично рівною. 
Також практично однаковою виявився і вік досягнення 
товарної маси 120 кг.

 
Рис. 1. Умови утримання поросят піддослідних груп
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Водночас не дивлячись на вищу швидкість росту 
свині данського походження мали на 0,08 кг або 2,9% 
гіршу конверсію корму під час відгодівлі порівняно з ана-
логами канадського походження.

Для комплексного порівняння відгодівельних якостей 
тварин обох груп нами було розраховано індекс відгоді-
вельних якостей, який був на 1,4% кращим у тварин дан-
ського походження.

Таким чином, під час відгодівлі свині данського похо-
дження на 2,1% мали вищі середньодобові та абсолютні 
прирости, але поступались аналогам канадського похо-
дження за збереженістю на 0,8% та оплатою корму при-
ростами на 2,9% і комплексним індексом відгодівельних 
якостей на 1,4% та завершували відгодівлю на 177 добу 
життя з майже рівною живою масою.

За результатами вивчення ефективності викори-
стання кормів (табл. 3) встановлено, що свині канад-
ського походження разом з нижчими середньодобовими 
приростами продемонстрували і нижчі середньодобові 
показники споживання корму. За їх рівнем вони на 0,13 кг 

або 5,0% поступались аналогам данського походження. 
І як результат за період відгодівлі спожили на 12,5 кг його 
менше в розрахунку на одну голову, що в свою чергу 
спричинило менші на 91,66 грн кормові витрати в роз-
рахунку на одну свиню на відгодівлі. Це в свою чергу, 
не дивлячись на менший абсолютний приріст, посприяло 
зменшенню на 2,9% кормової собівартості 1 кг приросту. 
Враховуючи однакову частку кормів в загальній собівар-
тості приросту свиней на відгодівлі для обох груп опе-
раційна собівартість відгодівлі однієї свині по її завер-
шенню виявилась на 119,04 грн нижчою у дослідній групі. 

Водночас завдяки вищій живій масі та відповідно 
вищій вартості підсвинків дослідної групи при постановці 
на відгодівлю собівартість однієї голови по завершенню 
відгодівлі виявилась на 19,65 грн в цій групі вищою, та на 
0,28 грн собівартість 1 кг живої маси. Враховуючи одна-
кову ціну 1 кг живої маси для тварин обох груп, та майже 
однакову масу свиней в них по завершенню відгодівлі, 
в обох групах виявилась і майже рівна реалізаційна вар-
тість однієї голови. Водночас через вищу собівартість 

Таблиця 2
Продуктивність свиней на відгодівлі

Показник Група свиней 
І контрольна ІІ дослідна

Кількість підсвинків на початок відгодівлі, гол. 240 240
Вік поросят на початок відгодівлі, діб 79,4 79,4

 Середня маса 1-го підсвинка на початок відгодівлі, кг 28,3±0,52 30,1±0,42**

Тривалість відгодівлі, діб 97 97
Кількість свиней по завершенню відгодівлі, гол. 236 238

Збереженість свиней за час відгодівлі,% 98,3 99,2
Вік свиней при знятті з відгодівлі, діб 176,4 176,4

Вік досягнення маси 120 кг, діб 177,4 177,4
Маса свиней при знятті з відгодівлі, кг 119,1±1,76 119,0±1,39
Абсолютний приріст на відгодівлі, кг 90,8±1,72 88,9±1,32

Середньодобові прирости на відгодівлі, г 936±7,6 916±5,8*

Конверсія корму, кг 2,76 2,68
Індекс відгодівельних якостей, балів 30,82 30,40

Примітка: ** – р<0,01; * – р<0,05.

Таблиця 3
Ефективність відгодівлі свиней 

Показник Група свиней 
І контрольна ІІ дослідна

Середньодобове споживання корму на відгодівлі, кг 2,58 2,46
Спожито корму всього на 1 голову, кг 250,7 238,2

Вартість спожитих кормів на одну голову під час відгодівлі, грн 1840,27 1748,61
Кормова собівартість 1 кг приросту на відгодівлі, грн 20,26 19,67

Операційна собівартість відгодівлі 1 голови, грн 2389,97 2270,93
Собівартість 1 голови по завершенню відгодівлі, грн 5069,68 5089,33

Собівартість 1 кг живої маси по завершенню відгодівлі, грн 45,35 45,63
Вартість 1 голови без ПДВ по завершенню відгодівлі, грн 6260,86 6246,02

Дохід від відгодівлі 1 голови, грн 1191,18 1156,69
Рентабельність відгодівлі 1 голови,% 23,50 22,73
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однієї голови та нижчу її реалізаційну ціну дохід від відго-
дівлі однієї тварини виявився на 2,9% нижчим у групі сви-
ней канадського походження, що спричинило нижчу на 
0,77% рентабельність відгодівлі однієї тварини в цій групі.

Таким чином, свині канадського походження під час 
відгодівлі щодоби споживали на 5,0% менше кормів, що 
спричинило на скільки ж відсотків менше їх споживання 
за період відгодівлі та їх вартість за цей час і собівар-
тість відгодівлі однієї тварини. Водночас, за рахунок 
різної інтенсивності росту під час відгодівлі кормова 
собівартість 1 кг приросту у свиней цієї групи виявилась 
всього на 2,9% нижчою порівняно з аналогами данського 
походження. Тоді як, собівартість однієї голови по завер-
шенню відгодівлі завдяки вищій вартості підсвинка при 
постановці на відгодівлю виявилась уже на 0,4%, а собі-
вартість 1 кг живої маси на 0,6% у свиней канадського 
походження. Водночас вартість однієї голови без ПДВ 
по завершенню відгодівлі у них виявилась лише на 0,2% 
меншою, тоді як дохід від її відгодівлі був на 2,9% мен-
шим, а рентабельність на 0,77% гіршою.

Обговорення. Наші дані щодо відгодівельних показ-
ників гібридного молодняку данського походження за 
показниками середньодобових приростів на відгодівлі 
та показниками витрат корму на 1 кг приросту були близь-
кими до висновків (Mykhalko, 2023). Проте, в нашому 
експерименті ми отримали значно кращі значення показ-
ника конверсії корму у свиней канадського походження 
на відгодівлі до 120 кг ніж про це було заявлено в інших 
роботах, які досліджували відгодівельні якості свиней 
даного генотипу (Customer testimonial booklet, 2019).

При цьому необхідно відмітити, що гібридний молод-
няк данського походження відгодований в умовах про-
мислової технології під час наших поточних досліджень 
відрізнявся досягненням середньодобових приростів 
помітно нижчих значень, ніж про це було повідомлено 
в інших працях (Mykhalko, 2021), хоча показники витрат 
кормів на 1 кг приросту у тварин в обох експериментах 
виявилися практично рівними.

Наші висновки суперечили як даним (Horobets, 2015) 
щодо досягнення найвищого рівня рентабельності за 
використання свиней англійського походження, так 
і повідомленням (Vashchenko, 2021), що найбільш при-
бутковим є розведення помісних свиноматок велика біла 
української селекції. 

Висновок. Доведено, що під час відгодівлі свині дан-
ського походження мали вищі середньодобові та абсо-
лютні прирости, але поступались аналогам канадського 
походження за збереженістю та оплатою корму приро-
стами мали гірший комплексний індекс відгодівельних 
якостей та завершували відгодівлю з майже рівною 
живою масою.

Встановлено, що свині канадського походження під 
час відгодівлі споживали менше кормів щодоби та за 
період відгодівлі, мали меншу їх вартість, собівартість 
відгодівлі однієї тварини, кормову собівартість 1 кг при-
росту, вартість однієї голови по завершенню відгодівлі, 
дохід від її відгодівлі та рентабельність, але мали вищу 
собівартість однієї голови та собівартість 1 кг живої маси 
по завершенню відгодівлі порівняно з аналогами дан-
ського походження. 
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Productive qualities and efficiency of fattening of hybrid pigs of danish and canadian origin under conditions 

of industrial technology
The article studied the growth, preservation, coma conversion and fattening efficiency of hybrid pigs of Danish 

and Canadian origin in the conditions of southern Ukraine. Two groups of experimental piglets of 240 heads each were 
taken for the study. The first control group included piglets obtained from crossbred sows of the Landrace × Great White 
breed of Danish origin, which were inseminated with the semen of Danish Duroc boars. The second experimental group 
included animals obtained from crossbred sows of similar breeds of Canadian origin for their insemination with the sperm 
of Durok boars of the same origin. As a result of the experiment, it was proved that during fattening, pigs of Danish origin had 
higher average daily and absolute gains by 2.1%, but were inferior to analogues of Canadian origin in terms of conservation 
by 0.8% and feed payment by gains of 2.9% and the complex index of fattening qualities by 1.4% and finished fattening on 
the 177th day of life with almost equal live weight. It was established that pigs of Canadian origin during fattening consumed 
about 5.0% less feed, which caused by how many percent less their consumption during the fattening period and their cost 
during this time and the cost of fattening one head. At the same time, due to the different intensity of growth during fattening, 
the feed cost of 1 kg of gain in pigs of this group turned out to be only 2.9% lower compared to analogues of Danish origin. 
Whereas, the cost of one head at the end of fattening due to the higher cost of piglets at the time of fattening turned out to be 
already higher by 0.4%, and the cost of 1 kg of live weight by 0.6%, the cost of one head without VAT at the end of fattening 
in them was only 0.2% lower, while her feed income was 2.9% lower and profitability was 0.77% worse.

Key words: fattening, pig, growth, conservation, feed conversion, cost, profitability.


